

深入开展“四抓两争创”活动

全市组织工作实现新跃升

本报讯(记者 陈思 实习生 张周昕) 2008年以来,市委组织部按照“一手抓队伍、一手抓队伍,实现组织业务和队伍新跃升”工作理念,在全市组织系统深入开展了以“抓学习教育、抓调研征询、抓评议整改、抓工作创新、争创模范部门、争创过硬队伍”为主要内容的“四抓两争创”活动。该活动与正在开展的“讲党性、重品行、作表率”、继续解放思想大讨论和深入学习实践科学发展观等活动有机结合,收到了较好效果。

在学习教育中提升素质

学习内容涵盖上级有关精神、组工业务、外地经验等各个方面,精心选编教材,下发到每位组工干部手中。先后邀请知名学者做高端报告8次;市委常委、组织部部长姚待献深入基层单位作报告12场;分5批组织60名机关干部到广州、深圳等沿海发达城市学习经验;部机关坚持每周二

或周五下午集体学习,并落实了严格的督学、评学、考学制度。

在调研征询中问计求解

确立重点调研课题,围绕如何改进组织工作和机关作风开展集中调研月活动,征求基层意见建议,并逐项整改。《关于改进县(市)区党政领导班子和领导干部年度考核工作的意见》得到省领导批示肯定,市委决定在今年的年度考核中全面推广。

在评议整改中查漏补缺

采取发放征求意见表、召开座谈会、上门征询、开通热线电话等方式征求意见建议。在此基础上,召开专题民主生活会、党小组会,认真开展批评和自我批评。对发现的问题和不足,涉及个人的在民主生活会上当场提出整改措施,共性问题在部务会上确定,建立台账限时整改。目前,共性问题已基本整改到位,部机关建立健全

了10多项制度,确保了整改效果。

在工作创新中探求新路

每位组工干部半月写一篇创新文章,每月交流一次创新成果;开展“组织工作创新十策”活动,确立了干部人事制度改革、科学规范和有效监督县(市)区委书记用人行为等10个创新课题;在机关中层干部“两推荐一票决”竞岗交流的基础上,推广“三票一决”等制度,重新整合机关人才资源,激活了组工干部潜能,实现了市直部门干部大调岗。

在“两个争创”中实现跃升

明确了过硬队伍的总体要求,即思想观念有新转变,能力素质有新提高,工作作风有新进步。制订了公道正派、知人善任等8条具体评选标准,制定下发了《模范县(市)区委组织部考核评价试行办法》,对县(市)区委组织部进行量化考核。

在深入推进中扩大成效

“四抓两争创”活动开展以来,取得了初步成效。全市组工干部接受专题培训8期,养成了“日读一文、周写一稿、月记一结、季出一策”的良好习惯;建立“红色家园”57处,完善村级活动场所24300多处,分类选树了“五个一百”先进基层党组织、“五个十”标杆型基层党组织,实现了基层组织建设全覆盖、新提升;对县(市)区一把手用人行为进行了规范,推广了“差额选拔”、“三票一决”等票决制,制订改进了县(市)区领导班子和领导干部年度考核的具体办法;实施人才引进“5125”工程,吸纳了一批优秀人才到基层一线、机关、企事业单位工作;以“干部素质提升万人培训计划”为载体,累计培训27000人。

**深入学习实践科学发展观
加快推进郑州跨越式发展**

焰火晚会烟花开始安装

市领导昨日检查准备工作

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 张周昕)昨日下午,副市长刘东先后到五一公园、市体育场和郑东新区焰火晚会燃放点,检查元宵节焰火晚会各项准备工作。每到一处,刘东都仔细询问相关筹备情况,了解各燃放点安全防范工作、晚会期间交通疏导、车辆停放等问题。

据悉,与去年相比,今年元宵节焰火晚会新增的

礼花品种主要是牡丹花礼花,往年颇受市民欢迎的烛光礼花也增加了数量。截至昨日,3个焰火燃放点的烟花、器材都已到位,燃放设备大部分已经开始安装,正在进行调试。

为确保焰火晚会期间交通畅通,明晚6时至焰火晚会结束,交警部门将对市区部分道路实施交通管制。刘东要求相关单位明确责任,确保市民安全。

速冻汤圆抽检全部合格

三家食品厂水饺被召回

本报讯(记者 孙志刚) 元宵节前夕,省质量技术监督局组织对全省速冻汤圆、速冻水饺产品获证生产企业进行了监督检查。记者从该局了解到,我省速冻汤圆抽检合格率达100%,速冻水饺合格率为91.4%。

这次产品质量监督检查,省质监局共抽检60家企业70批次产品,合格67批次,产品抽样合格率为95.7%。其中,速冻汤圆生产企业26家35个批次,产品抽样合格率为100%;速冻水饺生产企业34家35个批次,合格32个批次,合格率为91.4%。

洛阳市惠通速冻食品厂、淇县思浓食品加工厂、扶沟县一品鲜食品厂生产的3批次速冻水饺不合格,原因是酸价、过氧化值超标。

据省质监局有关负责人介绍,3批次速冻水饺主要是使用油脂及肉类原料新鲜程度指标不符合要求。省质监局已对三家企业依法处理,限期整改,并对本批次不合格产品实施了召回。

我省保费收入全国第六

仍居中西部首位

本报讯(记者 李丽萍) 记者从昨日召开的全省保险工作会议上获悉,2008年,全省保费收入518.9亿元,同比增长60.4%,位居全国第六,保持中西部第一。我省保险行业抵御风险能力显著增强,市场规模和总资产分别是2002年的4.2倍和4倍。去年产险保费收入80.6亿元,同比增长20.5%;寿险保费收入438.3亿元,同比增长70.8%。保费赔款和给付达到128.8亿元,同比增长27.7%。目前,我省已有省级保险机构40

家,各类保险机构分支机构4717家,基本建立了覆盖全省的服务网络。在我省重点领域,保险功能得以充分彰显。政策性农业保险提供保障67.9亿元,支付农业保险赔款2.1亿,受惠农户25万户;为55.8万户农民提供农村小额保险保障56.9万元。为2万多所学校、990多万学生提供保险保障。在民生领域,我省实行“新农合”改革试点,托管基金5.1亿元,服务群众658万,为322.4万人次提供医疗补偿服务。

郑州直飞台湾今日首航

省集邮公司发行纪念封

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 金辉)从今天开始,郑州直飞台湾只需两个半小时。为纪念郑州直飞台湾包机首航这个历史性时刻,今日,省集邮公司发行首航纪念封一枚。

据介绍,执行郑州直飞台湾首航包机的是深圳航空公司,航班机型为波音737系列800型。航班上午10时从新郑机场起飞,中午12时30分抵达台北桃园机场,单程用时仅两个半小时。直航前,从郑州出发需经香港中转,单程需8小时左右,直航后时间将缩短近6小时。

市邮政局有关负责人介绍,为纪念这一特殊时刻,邮政部门设计制作了1000枚纪念封,今日10:30,将在花园路邮政营业处现场销售。

昨日,记者先睹为快,看到了设计精美的河南郑州直飞台湾首航纪念封封套。纪念封采用1.20元的“和谐”邮资图,正面为郑州国际会展中心外景,一架航班凌空而起,并有红、蓝两行呈彩虹状的“河南郑州直飞台北”字样,右下方还设计了一枚精美的纪念戳,背面为包机首次直航的介绍。



昨日,荥阳市2009年春季就业援助行动暨“春风送岗位”大型招聘会拉开序幕。当日,3313人达成就业意向。 本报记者 许大桥 摄

新年首场农民工招聘会昨日举行

返乡农民工仍想“东南飞”



上图 昨日,省人才市场招聘会上的求职者。 下图 一些专业求职网站在招聘现场宣传。 本报记者 李利强 摄



“姐,走到我的鸡场看看,你们城里人见多识广,给我提供点信息,提提意见。”正月初二,回到久别的故乡——杞县付集乡安庄村,还没来得及向哥哥嫂嫂和嫂子大娘拜年问好,便被小弟超齐拉走。

养鸡场就在村庄的西北面,大门口写着“未经消毒,不能入内”的字牌。与春节期间鞭炮声声宾客盈门的热闹情景相比,这里稍嫌冷清。狭长空阔的大院里,年轻的弟媳正在给鸡拌饲料,一点一滴十分用心。

鸡舍里温暖如春,里面装的温度和湿度计显示这里有20摄氏度,刚一进门,里面一股混合气味道呛得我退了回去,停留片刻才适应下来。放眼望去,养鸡场有十几米长,两面是鸡舍,中间是过道,一只只小鸡在欢快地叨食喝水,纯一色的洁白羽毛,让人看了实在欢喜。

弟弟创业当“厂长”

本报记者 安群英 通讯员 安连廷

“我们俩每天晚上睡在鸡舍,夜里要喂四次饲料和水,还要给鸡舍加温保暖,这样鸡才能长得快,长得健康。”已是“厂长”的小弟给我唠起了养鸡的苦辣酸甜。

春节前夕,在亲戚朋友资助下,小弟筹措六万元资金,办起了养鸡场。夫妻俩不分白天黑夜,开着拖拉机拉土填沟平整土地,一砖一瓦盖起了鸡舍,还到几十里的地方学习养鸡技术,买来种鸡,一个养鸡场就这样建起来了。

村里干部很支持他的“创业”行动,天

天到场里看鸡仔的生长情况,帮助解决一些实际困难。小弟说,党的农村政策可好了,买农机有补助,养猪养鸡可以申请政府无息贷款,如果达到一定规模,政府还按比例给予资金补助,东村的养殖户拿到30000元补助,西村的养殖户拿到了8000元,现在,家家户户都在寻找致富门路。他的养鸡项目也上报到有关部门,争取享受政府补助。

“别看现在条件差,这只是我们的试验田。”小弟信心满满,他说,这一茬鸡到正月

保电抢修一个电话就行

上街区每个机井都设专人负责



本报讯(记者 张丽霞 文 汪静文 图)“太感谢电力公司了,麦地总算能浇上水了!”昨日上午,在上街区峡窝镇冯沟村浇麦现场,村支部书记孙世宇激动地说。

冯沟村属山区地带,1200亩麦田零散地分布在各个山坳,一些机井年久失修,早已不通电。眼看一部分麦子已经旱死,村支书孙世宇心急如焚,6日下午5点多,他拨通了贴在村里机井旁的抗旱保电抢修电话。

上街区共有110座机井,为确保每个机井安全供

电,上街区供电局成立了7支抗旱保电服务队,每个机井旁都张贴了具体负责人和热线电话。

接到求助电话,几名抗旱保电抢修队员火速赶到现场,察看情况,迅速制订方案。昨日凌晨5点多,30多名队员带着电缆、线杆、表箱等材料,开始布线。700多米长的电缆线,绕过大小山头,穿过一片干枯的树林,上午10时,最终与田间的一座机井电源连接起来,村民的心也滋润起来。

我市鼓励中职学校 开办家政保安专业

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 张周昕)昨日,记者从市教育局获悉,为满足现代家政和保安服务专业的人才需要,我市将大力支持中等职业学校开设现代家政和保安服务专业。

据了解,开办现代家政专业的中等职业学校需在开办护理专业、幼教(幼儿教育)专业、饭店管理专业、烹饪专业的基础上开设。学习现代家政专业的必须是学习以上专业一至二年后的学生;开办

保安服务专业的中等职业学校需是政法类职业学校和国家级重点职业学校。

现代家政和保安服务专业主要招收初中毕业生或同等学力者,基本学制3年。现代家政专业培养适应城市高级知识分子、高级管理人员、高收入者需要,能胜任家政服务、家庭护理工作的工作者。保安服务专业主要分为守护、押运和技术防范3个专业方向。

让文明丰富内涵

(上接第一版)深入开展文明礼仪教育活动。一方面积极组织辖区“百万市民学习文明礼仪知识,千名大中专院校和中小学、幼儿园教师讲文明礼仪知识,万名志愿者讲礼仪”的百万市民学礼仪工程,组建义务宣传服务队、礼仪讲师分队近400支,受益群众达到60万人次。另一方面,组织各社区召开居民精神文明建设听证会,解决居民群众关心的问题;同时,组织开展百场广场文化宣传活动,不断扩大宣传教育工作的覆盖面。

深入开展“家庭文明代表制”活动。推荐出镇街道级家庭文明代表2.367万名,区级家庭文明代表2367名,并进行业务培训,使他们在贯彻党委政府有关要求、纠正不文明行为、参与公益活动等方面发挥出强大的示范带动作用。

开展“文明单位进社区、结对共建铸文明活动”。组织辖区省、市、区三级文明单位与168个社区结对共建,辖区文明单位已投资200余万元,为社区建设作贡献。

突出未成年人教育,提升小市民的文明素质。区文明办组织有关部门净化校园周边环境,各镇办建立青少年社区活动中心,4点钟课堂等未成年人活动场

所,为他们健康成长创造良好的空间。

文化活动显文明

2008年,可以说是金水区的一个“文化年”:第十届亚洲艺术节、金水区第八届民间文艺展演活动、“欢乐中原,和谐生活,魅力金水”首届群众文化艺术节、金水区纪念改革开放30周年书画展、“舞台艺术送农民”专场文艺演出……节日文化、社区文化、乡村文化、企业文化和校园文化齐头并进,异彩纷呈,构成了金水区特有的文化景观。

“图书馆、档案馆、文化馆”三馆建设按期投入使用;投资亿元的金水区图书馆、文化馆、档案馆、科技馆、体育馆5馆合一综合楼已经破土动工。该区社区、村级基层服务点覆盖率达到100%,所有镇、街道都建有综合性多功能的室内文化活动场所,最大限度方便居民群众参加文化活动。

还是那城,那村,那人,却是新貌、新景、新容。目前,全区涌现出全国文明单位5个,省级文明单位15个,省级文明社区2个,市级文明单位19个,文明市民7名,精神文明建设不断展示出丰富内涵和蓬勃生机。